

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 196 (5271)

Вторник, 3 октября 1950 года.

Год издания  
двадцать первый

Цена 20 коп.

(„Правда“)

## Телеграмма

Председателю Центрального Народного правительства  
Китайской Народной республики  
г. Мао Цзе-дуну

**ПЕКИН.**  
Прошу Вас, господин Председатель, принять мои дружеские поздравления по случаю первой годовщины Китайской Народной республики.

Желаю великому китайскому народу и Вам лично дальнейших успехов в строительстве независимого народно-демократического Китая.

И. СТАЛИН.

## Центральному Комитету коммунистической партии Китая

Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует в день первой годовщины Китайской Народной республики братскую коммунистическую партию Китая — вдохновителя и организатора национально-освободительной борьбы и великих исторических побед китайского народа.

Шлем пожелания новых успехов в борьбе за дальнейшее укрепление Китайской Народной республики, за дело мира и демократии.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

## Телеграмма

Премьеру Государственного Административного Совета  
и Министру Иностранных Дел Китайской Народной республики  
г. Чжоу Энь-лаю

**ПЕКИН.**  
По случаю первой годовщины основания Китайской Народной республики, прошу Вас, г-н Министр, принять мои искрен-

ные поздравления и пожелания укрепления союза и дружбы между народами наших стран в интересах всеобщего мира.

А. ВЫШИНСКИЙ.

## К новым успехам в борьбе за технический прогресс

Социалистический строй впервые в истории предоставил все возможности для непрерывного подъема производительных сил, для процветания промышленности, сельского хозяйства, науки, техники, культуры. Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ, занятый мирным созидательным трудом, неутомимо воздвигает великое здание коммунизма.

С большим подъемом встретил советский народ постановления Совета Министров СССР о строительстве Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций. Главного Туркменского канала, о сооружении Каховской гидроэлектростанции, Южно-Узбекистанского и Северо-Крымского каналов.

Сооружение крупнейших в мире гидроэлектростанций и каналов свидетельствует о возросшей мощи советской промышленности и прежде всего тяжелой индустрии о непрерывном техническом прогрессе в

рованы процессы загрузки доменных печей, автоматизация широко применяется на мартеновских печах и прокатных станах. Механизация и автоматизация охватывают многие процессы труда в лесной промышленности, на стройках, в погрузочно-разгрузочных работах на транспорте. О выдающихся достижениях советской инженерно-технической мысли говорит тот факт, что производимый Уралмашзаводом мощный шагающий экскаватор способен вывостить на тяжелых земляных работах тысячи рабочих.

Успехи технического развития в советской промышленности неразрывно связаны с мощным подъемом всенародного социалистического соревнования, творческой активности и инициативы миллионов трудящихся. Все более ширится движение за коллективную стахановскую работу участников, пехов и предприятий, за вооруже-

строек коммунизма является почетным делом всех работников советской промышленности и в то же время школой высшей научно-технической культуры и мастерства кадров советских конструкторов, технологов, инженеров и техников.

Советские люди глубоко осознают, что строительство Куйбышевской, Сталинградской и Каховской гидроэлектростанций и Главного Туркменского канала—это новая, еще более высокая ступень развития советской науки и техники. Выполнение этих огромных работ должно послужить делу ускорения дальнейшего технического прогресса во всех отраслях советской промышленности, успешному разрешению сложных научно-технических проблем, выдвигаемых задачами строительства коммунизма.

Неустанную заботу о подъеме нашей промышленности, о всемерном ускорении

## 33-й годовщине Великого Октября—достойную встречу!

### Листовой прокат сверх плана

Одними из первых на комбинате о по-срочном завершении 9-месячной программы рапортовали доменщики. Вслед за ними план 9 месяцев выполнили прокатчики. Как в прошлом месяце, лидером соревнования среди коллективов прокатных цехов являются листопрокатчики.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив нашего цеха обязался за сентябрь и октябрь выдать сверх плана значительное количество листового проката, сэкономить 500 тонн металла и добиться экономии по себестоимости.

Взяв такие ответственные обязательства, листопрокатчики стремятся превратить их в жизнь. Особенно высокопроизводительно трудится 3-я бригада, возглавляемая начальником смены тов. Куряковым. Она перевыполнила свои обязательства, а вторая бригада, возглавляемая начальником смены тов. Федедингом, пре-высила сменный рекорд прокатки металла, установленный в 1944 году, на 3 тонны.

Кузнецкие листопрокатчики достигли хороших успехов. Годовое обязательство по выпуску сверхплановой продукции уже перевыполнено. К 15 октября наши коллектив решил реализовать годовое обязательство по экономии условного топлива. Каждый день предоктябрьского соревнования приносит все новые и новые достижения.

Вальцовщики цеха превышают прогрессивные нормы. В 3-й бригаде производительность в горячий час в разрезе месяца превышена на 900 тонн.

Самоотверженно работает перетовой вальцовщик тов. Санаров, подвизывая тт. Иванин и Юрченко, старший сварщик нагревательных печей тов. Крутинов.

Листопрокатчики не останавливаются на достигнутом, постоянно улучшают показатели в 33-ю годовщину Великого Октября встретят хорошим трудовым подарками.

В. РЕЗНИКОВ.

секретарь партийной организации  
листопрокатного цеха.

### Успехи плеточника Николая Федорова

Все шире развертывается социалистическое соревнование среди строителей 4-го управления треста «Сталинскпром-



По-стахановски трудится в мартеновском цехе № 1 Кузнецкого комбината сталевар А. Токарчук. Став на стахановскую вахту в честь 33-й годовщины Великого Октября, он ежедневно варит сверхплановую сталь. На снимке: А. Токарчук наблюдает за ходом печи. Фото Н. Никитина.

## Новые обязательства проходчиков бригады тов. Максимова

В сентябре проходчики бригады тов. Максимова с шахты имени Димитрова снова добились высокой производительности труда. Особенно хорошие результаты работы у проходчиков тт. Гаврилова, Первозного, Мухутдинова, Коробова и других. Они так организуют труд, что успевают за смену выполнить две с половиной—три производственных нормы. Так, 17 сентября тов. Первозный справился с заданием на 244 процента, 23-го — на 241 процент, а забойщики тт. Гаврилов и Мухутдинов давали до 310 процентов нормы каждый.

В среднем у каждого из этих проходчиков в сентябре норма выполнена на 172 процента. На таком же высоком уровне работает и сам бригадир тов. Максимов.

Коллектив бригады, обсудив работу проходчика Головина с шахты «Тыргакские уклоны», решил, что в октябре они работу своей бригады организуют по по-

вому, уплотненному графику, который составлен с учетом более лучшей организации труда.

Если раньше бригада в смену выдала 1 цикл, то теперь график предусматривает выполнение 2 циклов в смену. При этом бригада будет своевременно обеспечена досом, настилкой путей, запасными частями для машин. Бригада из 14 человек будет работать в три смены, двое из них—подменные.

Решил работать по новому графику, проходчики обязались удвоить производительность труда. В октябре они будут работать на проходке 6-го ввертлага. Готовя достойные трудовые подарки 33-й годовщине Великого Октября, они дали слово помочь горнякам шахты выйти в число передовых коллективов треста.

П. ЯБЛОНСКИЙ,  
начальник участка ОКР шахты имени Димитрова.

ного Туркменского канала, о сооружении Каховской гидроэлектростанции, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов.

Сооружение крупнейшего в мире гидроэлектростанций и каналов свидетельствует о возросшей мощи советской промышленности и прежде всего тяжелой индустрии, о непрерывном техническом прогрессе во всех отраслях нашего народного хозяйства. Социалистическая индустрия изо дня в день увеличивает выпуск наиболее совершенного оборудования, первоклассных машин, станков, механизмов, моторов и приборов, вооружает мощной техникой все отрасли нашей промышленности, транспорта, строительства сельского хозяйства.

Основу нашей промышленности и земледелия составляет новая, современная техника. «Можно сказать без преувеличения, — указывал товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), — что с точки зрения техники производства, с точки зрения насыщенности промышленности и земледелия новой техникой, наша страна является наиболее передовой в сравнении с любой другой страной, где старое оборудование висит на ногах у производства и тормозит дело внедрения новой техники».

Советские ученые, инженеры и рабочие самоотверженно трудятся, создавая новую технику, отвечающую высоким требованиям социалистического производства. За один лишь 1949 год наша промышленность организовала производство более трехсот важнейших новых конструкций высокопроизводительных машин и механизмов.

Ведущей линией развития социалистического производства является всесторонняя механизация труда и прежде всего тяжелых, трудоемких работ. Работники советской промышленности добились выдающихся результатов в механизации и автоматизации производства и в деле внедрения на предприятиях совершенной технологии. Все это значительно облегчает труд рабочего и повышает производительность его труда, обеспечивает увеличение выпуска и улучшение качества продукции, систематическое снижение ее себестоимости.

Советская угольная промышленность, например, богато оснащенная угольными комбайнами и стружками, врубковыми и погрузочными машинами, электровозами и транспортерами, находится уже накануне завершения механизации всех процессов производства. На многих наших металлургических заводах полностью автоматизи-

Успехи технического развития в советской промышленности неразрывно связаны с мощным подъемом всенародного социалистического соревнования, творческой активности и инициативы миллионов трудящихся. Все более ширится движение за коллективную стахановскую работу участков, цехов и предприятий, за вооружение всех рабочих опытом передовиков, новаторов производства. С каждым днем растут ряды рационализаторов и изобретателей, крепнет творческое содружество людей науки и производства.

В строительстве гигантских сооружений сталинской эпохи многочисленной армии советских рабочих, ученых, инженеров, техников предстоит решить задачи исключительной важности. История еще не знала таких грандиозных масштабов и таких высоких темпов строительства, какие предусматриваются постановлениями правительства о сооружении Куйбышевской, Сталинградской гидроэлектростанций, Главного Туркменского канала, Каховской гидроэлектростанции, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. Их строительство ставит перед всеми деятелями советской науки и техники, перед работниками нашей промышленности новые, огромной важности задачи в борьбе за дальнейший технический прогресс.

В тесном союзе люди науки и труда призваны решить такие крупнейшие проблемы, как создание еще более совершенных машин и механизмов, мощных гидрогенераторов и турбин. Деятелям науки и техники предстоит также разработать наиболее выгодные способы использования электроэнергии как в промышленности, так и в сельском хозяйстве.

Рабочие и работницы, ученые, конструкторы, технологи, инженеры и техники с огромным воодушевлением приступили к выполнению почетных и ответственных заказов для строительства грандиозных сооружений. Разработку конкретных проблем начали уже многие институты и лаборатории Академии наук СССР. Большие обязательства по оказанию помощи стройкам взяло на себя Всесоюзное инженерно-техническое общество энергетиков, объединяющее двенадцать тысяч членов. С патристической гордостью выполняют важные заказы для гигантских строек коллективы многих предприятий Москвы, Ленинграда, Украины, Урала и Поволжья.

Разработка научно-технических проблем, выполнение заказов для великих

этих огромных работ должно послужить делу ускорения дальнейшего технического прогресса во всех отраслях советской промышленности, успешному разрешению сложных научно-технических проблем, выдвигаемых задачами строительства коммунизма.

Неустанную заботу о подеме нашей промышленности, о всемерном ускорении технического прогресса должен проявлять каждый конструктор, технолог, каждый инженер и техник. Как облегчить труд человека и сделать его наиболее производительным, какие для этого выгоднее разработать конструкции машин, какую лучше применить технологию, как целесообразнее организовать труд и полнее использовать производственные мощности, где и как сэкономить лишнюю тонну металла, угля, нефти, каким путем улучшить качество продукции — все эти и подобные вопросы должны быть предметом постоянного внимания и глубокой заботы всей армии работников советской промышленности.

Огромную роль в решении этих задач призваны сыграть наши партийные организации, коммунисты и комсомольцы. Возглавить массы на борьбу за дальнейший могучий подъем социалистической промышленности, за осуществление великих планов коммунистического строительства — такова почетная задача партийных организаций, всех коммунистов и комсомольцев.

Партийные организации должны глубоко заниматься технической пропагандой на предприятиях, больше уделять внимания производственным совещаниям рабочих. Необходимо регулярно проводить научно-технические конференции, совещания и семинары, систематически обсуждать вопросы технического прогресса на партийных и рабочих собраниях, на совещаниях партийного актива, развертывать критику и самокритику, бороться с рутинной и косностью, активно поддерживать новое, переловое, прогрессивное.

Неустанно стремиться к новым высотам технического прогресса — таков долг каждого советского патриота. Поступательное развитие советской промышленности, дальнейшее совершенствование ее техники являются важным условием в борьбе за новый мощный подъем всего социалистического хозяйства, за непрерывное повышение благосостояния трудящихся и ускорение темпов коммунистического строительства.

(Передовая «Правды» за 30 сентября).

## У нас

### Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 17 декабря 1950 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 30 сентября 1950 г.

## Хлеб — государству

Работники Омской области рапортовали товарищу Н. В. Сталину, что государственный план хлебозаготовок выполнен досрочно — на 13 дней раньше прошлого года. На заготовительные пункты слано хлеба на 4 миллиона 500 тысяч пудов больше, чем в 1949 году. План сдачи производственных вульгов выполнен на 107 процентов.

Работники Челябинской области в рапорте товарищу Н. В. Сталину сообщили, что выполнен план хлебозаготовок: слано государству хлеба, главным образом пшеницы и ржи, на 8 миллионов пудов больше, чем в прошлом году.

листопротанного цеха.

## Успехи плиточника Николая Федорова

Все шире разворачивается социалистическое соревнование среди строителей 4-го управления треста «Сталинскпромстрой». Коллектив соревнуется за достойную встречу Великого Октября, готовя в слаче в эксплуатацию жилой дом № 2 по проспекту им. Молотова.

28 сентября комсомолец Николай Федоров вливом с Сергеем Рыбушевым, работая на укладке метлахской плитки на лестничных клетках дома, выполнили 6 сменных норм, т. е. вместо 6 квадратных метров по норме тов. Федоров уложил 36 квадратных метров. Качество работ хорошее.

Следуя примеру Николая Федорова, плиточник т. Лямин также выполнил два сменных задания. Тов. Федоров обязался и в дальнейшем работать на таком же уровне.

М. ЩЕРБАКОВ.

## На страже мира

### Голос прудящихся Москвы

МОСКВА. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях продолжаются собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященные выдвижению делегатов на 2-ю Всесоюзную конференцию сторонников мира.

На собраниях коллектива фабрики «Парижская коммуна» под бурные аплодисменты делегатом на 2-ю Всесоюзную конференцию сторонников мира избрана прославленная стахановка, инициатор всенародного соревнования за комплексную экономию сырья, бригадир Лидия Коробельникова.

### Слово липовских ученых

ВПЛЬНЮС. Состоялось общее собрание коллектива Академии наук Литовской ССР, посвященное избранию делегатов на 2-ю Всесоюзную конференцию сторонников мира.

Выступивший президент Академии наук Литовской ССР, член Советского комитета защиты мира профессор Юозас Матулис заявил:

— Народы всего мира не хотят войны. Они сумеют сорвать преступные планы

### Наша Родина — знаменосец мира во всем мире

БАБВ. После окончания трудового дня нефтяники 6-го промысла треста «Сталиннефть» пришли в красный уголок, чтобы избрать своего делегата на 2-ю Всесоюзную конференцию сторонников мира. В своем выступлении мастер Вистяков заявил:

— Наша социалистическая Родина — знаменосец мира и прогресса. Сейчас, когда англо-американские агрессоры готовятся развязать новую мировую войну, мы

процента. На таком же высоком уровне работает и сам бригадир тов. Максимов.

Коллектив бригады, обсудив работу проходчика Головина с шахты «Тырганские уклонки», решил, что в октябре они работу своей бригады организуют по по-

## Итоги работы шахт треста «Куйбышевуголь» за сентябрь

С перевыполнением государственного плана закончили сентябрь горняки передовой в тресте «Куйбышевуголь» шахты «Редаво-южная». Сверх задания выдано несколько эшелонов угля. Шахтеры «Редаво-южной» с честью справились со своим сентябрьским обязательством. Кроме того, здесь значительно перевыполнен план проходки выработок главной направления.

Более полутора эшелонов угля сверх плана выданы шахтеры «Редаво-северной». За последние месяцы они улучшили угледобычу. Однако на шахте очень плохо обстоит дело с подготовкой очистного фронта. Как по главнейшим, так и

по общим уходом планы не выполнены.

На уровне государственного плана работали коллективы шахт имени Орджоникидзе и «Западная». Однако по шахте «Западная» имеется отставание по уходом главнейших выработок.

Хуже всех в сентябре, как и в августе, работали горняки шахты имени Димитрова, задолжавшие стране уже много угля. В числе отстающих и коллектив штольни 1-2.

Из-за плохой работы горняков этих двух шахт, особенно шахты имени Димитрова, трест «Куйбышевуголь» государственный план по угледобыче в сентябре не выполнил.

### Делегаты

### ученых Азербайджана

БАБВ. Состоялось общее собрание коллектива Академии наук Азербайджанской ССР, посвященное избранию делегатов на 2-ю Всесоюзную конференцию сторонников мира.

Член-корреспондент Академии наук Азербайджанской ССР М. Ширалев предложил избрать делегатом на 2-ю Всесоюзную конференцию сторонников мира действительного члена Академии наук республики доктора медицинских наук, лауреата Сталинской премии профессора М. Топчибашева, охарактеризовав его как передового ученого и борца за мир. Тов. Топчибашев является членом Советского комитета защиты мира.

Действительный член Академии наук Азербайджанской ССР М. Кашкай выдвинул кандидатуру члена-корреспондента Академии наук Азербайджанской ССР доктора сельскохозяйственных наук, лауреата Сталинской премии профессора Д. Гусейнова.

Собрание единогласно избрало гг. Топчибашева и Гусейнова делегатами на 2-ю Всесоюзную конференцию сторонников мира.

П. ЯБЛОНСКИЙ,  
начальник участка ОКР шахты  
имени Димитрова.

Сталинск,  
редакция  
газеты

# „Большевиистская сталь“

Письма  
наших  
читателей

## Мы получили хорошие знания

Недавно мы окончили школу вройды и пойти при Дворце металлургов. Придя в школу, мы не умели шить. Сейчас, окончив школу, мы не только научились шить, но и можем сшить любую вещь.

Руководитель школы тов. Григорьева умело передает свои знания ученицам, она неустанно следит за тем, чтобы каждая ученица усвоила программу школы, всегда во-время приходит на помощь.

ПОЛЯНСКАЯ, ШАВРОВА и другие.  
Всего 7 подписей.

## Нам негде хранить овощи

В домах по улице Ватушкова, на Комсомольской площадке, поехали целое лето были залиты водой. Несколько раз жильцы этих домов заявляли в домоуправление, жилищно-коммунальное управление треста «Сталинскпромстрой», секретарию парткома треста тов. Падцову о том, чтобы привели в порядок подвалы, но, кроме обещаний ничего не добились.

Сейчас мы убираем картофель и не знаем куда будем его ссыпать. Может быть руководство трестом «Сталинскпромстрой» найдет время и средства привести наши подвалы в надлежащий вид?

А. КАРАБАНОВ.

## Обещание есть, а квартиры нет

Еще летом я обращался в редакцию газеты «Большевиистская сталь» с просьбой оказать мне помощь в получении квартиры, так как мой домик был снесен ввиду разрушившегося на этом месте строения.

На мое письмо заместитель директора комбината тов. Тарасов ответил в редакции, что с окончанием ремонта урюковских домов я буду обеспечен квартирой.

Сейчас ремонт этих домов закончен, но жилищно-коммунальный отдел комбината квартиры мне все же не дал.

Н. РУЗАНКИН.

## Быстрее достроить здание горнопромышленной школы

Строительство нового здания для горнопромышленной школы № 40, вторая готовит горняцкую смену для предприятий треста «Кузнецкуголь», было начато еще в 1947 году. Сталинское стройуправление треста «Кузнецкуголь» строит здание бесконтрольно, не заботясь о высоком качестве работ. Вскоре строительство было законсервировано. На протяжении почти трех лет ни трест «Кузнецкуголь», ни «Кузнецкуголь» не принимали мер к тому, чтобы достроить здание, обещая свою бездельность от-

## О детской библиотеке

Наши дети, будущие активные строители коммунистического общества, крепко дружат с книгами. Они любят читать о далеком героическом прошлом нашего великого народа, о замечательных путешествиях великих русских ученых. Эти книги воспитывают в детях глубокое чувство патриотизма, законную гордость за свою могучую социалистическую Родину.

На полках Центральной детской библиотеки насчитывается более 40 тысяч экземпляров книг. Раю утром, днем и вечером — здесь всегда людно. Десятки, сотни школьников сразу же после уроков спешат в читальный зал библиотеки. Здесь они знакомятся с новинками художественной литературы, читают журналы, газету «Пионерская правда». Свыше 7 тысяч детей нашего города являются постоянными читателями библиотеки.

Большая работа с детьми проводится в трех комнатах. Естественно, что из-за тесноты библиотеки не имеет возможности увеличивать количество читателей. Вопрос об улучшении обслуживания детей постоянно обсуждается на родительских собраниях, на сессиях рабочих и городского Советов депутатов трудящихся, на партийных конференциях.

Важным событием в жизни коллектива этого летнего культурно-просветительного учреждения было решение исполкома городского Совета депутатов трудящихся о переводе библиотеки в помещение нижнего этажа вновь строящегося дома № 11 по проспекту Бирова. Огромная была радость малышей и старшекласников, узнавших о том, что их библиотека будет снова размещена в центре Советского района в красивом шеститажном доме.

Но строители, очевидно, забывают о мечте десятков тысяч детей металлургов,

горняков, машинистов, строителей не торопятся быстрее открыть широкие двери просторных светлых залов библиотеки. Отделка комнат библиотеки началась еще в мае, 5 месяцев назад. Когда закончатся все работы? На этот волнующий вопрос не дают прямого ответа ни начальник строительного управления № 1 тов. Машинен, ни главный инженер тов. Аникин.

— Положите немного, есть более важные объекты, — успокаивают они руководителей библиотеки. — А если выдумаете жаловаться — предупредим вас, — совсем ничего не будем делать.

Тт. Машинен и Аникин собираются приготовить подарок для детей к 1 августа, потом к новому учебному году. Но своего слова они не сдержали. Прошел еще один месяц. Тт. Машинен и Аникин на отделку помещений библиотеки не выделяют ни одного человека. Давно уже здесь не видны штукатуры, несмотря на то, что штукатурные работы не окончены. Окна не обстеклены, не полностью закончено оборудование канализации, не сделана электропроводка, полы также не всыпаны.

Такое отношение к окончанию строительства детской библиотеки объясняется тем, что управляющий трестом «Сталинскпромстрой» тов. Гарбузов считает этот объект маловажным.

Тт. Гарбузов, Машинен и Аникин знают, что в начальных и средних школах нашего города учится около 40 тысяч детей. Большинство из них являются читателями библиотеки. Дети ждут, когда строители вспомнят о них. Не пора ли парткому треста потребовать от т. Машинен ответа на вопрос, — почему он срывает сдачу важнейшего культурного объекта?

Т. ЛАРИНА.

## Нет заботы о молодых специалистах

После окончания горного техникума, в нам на шахту «Абашево-1» был направлен молодой специалист — механик электростанции т. Шаповалов. Но вместо того, чтобы создать ему условия для усовершенствования приобретенных теоретических знаний, руководству шахты в течение одного года уже пятый раз переводит его с одного участка на другой. Делают это будто бы потому, что тов. Шаповалов не справляется с порученной работой, а главный механик шахты т. Кузнецов при этом заявляет, что после окончания техникума он тоже переходил с участка на участок. По словам т. Кузнецова выходит, что переброска молодого специалиста из забоя в забой даже в порядке вещей.

А руководству шахты следовало бы вместо таких перебросок дать возможность молодому технику применить в обстановке, дать время освоиться, создать ему условия для работы.

Тов. Шаповалов обратился по этому вопросу к управляющему трестом «Кузнецкуголь» тов. Соколову. Но жалоба тов. Шаповалова до сих пор не удовлетворена и никто в ней не разобрался. Кроме того, жалобу даже затерли.

Мне кажется, что руководству шахты и треста следовало бы проявить больше заботы об устройстве молодых специалистов-горняков.

Н. МЕДВЕДЕВА,  
секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Абашево-1».

## На шахте „Байдаевка“ не прислушались к голосу молодых горняков

Недавно на шахте «Байдаевка» состоялось комсомольско-молодежное собрание, на котором обсуждался вопрос о трудовом использовании и бытовом устройстве молодых горняков.

Важность поставленных на обсуждение вопросов, казалось бы, должна была вызвать активное участие молодежи в прениях. Однако этого не случилось. Выступило всего несколько человек, да и те не все говорили в полный голос.

Как выяснилось из выступления начальника участка № 13 тов. Сидоренко, на шахте имеют место факты зажима критики Кое-кто из руководящих работников болезненно воспринимает критику и неадекватно на нее реагирует. Например, комсомолец тт. Еремеева и Зябкова за критику были переведены из отдела нормирования в расчетную контрольную, работавшая в детсаде комсомолец тов. Сидоренко уволена за то, что она критиковала заведующую детсадом за растравливание продуктов питания.

Аналогичные факты зажима критики и игнорирования замечаний молодежи были также со стороны начальников участков тт. Потанина и Фатова.

В практике руководителей шахты тт. Горай и Могилевского также наблюдаются случаи, когда они противопоставляют кадровых рабочих молодежи вместо того, чтобы укреплять производственную дружбу между ними.

На собрании был приведен следующий факт. Молодежный участок № 13 в течение полутора месяцев не выполнял плана угледобычи по причинам, не зависящим от участка. Тов. Сидоренко обратился к тов. Могилевскому с просьбой о том, чтобы шахтоуправление помогло участку в ликвидации прорыва. В ответ на эту просьбу начальник молодежного участка усмехался брань.

Тот же тов. Сидоренко внес предложение применить забучку выработанного пространства. Начальник шахты тов. Горай вместо того, чтобы всесторонне ознакомиться с этим предложением, не стал слушать тов. Сидоренко, отозвался оскорбительно об этом предложении.

Плохо также то, что секретарь комсомольской организации тов. Дорофеев не стоит на защите интересов молодежи, а это приводит к тому, что активность молодежи в участии в производственной и общественной жизни шахты не поднимается, многие молодые рабочие стараются перейти на другие предприятия.

Положение молодых рабочих на шахте «Байдаевка» заслуживает самого пристального внимания со стороны Кузнецкого райкома ВКП(б).

## События в Корее Сообщение Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики

ПХЕНЬЯН, 1 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило:

в районе Сеула части Народной армии, продолжая вести ожесточенные уличные бои с численно превосходящими частями противника, после того, как ему был нанесен большой урон 29 сентября, отошли от центральной части Сеула на заранее подготовленные позиции.

Части Народной армии на участке 1—2 километра севернее и северо-восточнее Сеула ведут ожесточенные бои с американскими войсками.

Американские и лысымановские маршнечетные войска совершают массовые убийства и зверства над мирным населением Сеула. Противник всевозможными подлыми методами, не различая мужчин и женщин, молодых и стариков, избивает и убивает большое число мирных жителей.

30 сентября в боях в районе Сеула части Народной армии уничтожили большое

число вражеских солдат и офицеров и большое количество боевой техники, в том числе 4 танка.

28 сентября береговая артиллерия Народной армии потопила один американский торпедный катер, приближавшийся к району Нампхо.

В другом сообщении Главного командования Народной армии указывается, что части Народной армии, ведя ожесточенные бои с наступающим противником, планомерно отходят на новые позиции в северном направлении.

В районе Сеула части Народной армии в жестоких боях нанесли численно превосходящим силам противника большие потери и продолжали вести бои севернее и восточнее города.

В боях за 1 октября части Народной армии нанесли противнику огромные потери в живой силе и уничтожили 6 танков.

1 октября зенитная артиллерия Народной армии сбивла 7 самолетов противника.

## Американский эсминец насочил на мину у побережья Кореи

НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября. (ТАСС). Морское министерство США объявило о том, что эсминец «Браш» водоизмещением в 2.200 тонн 27 сентября наткнулся на пла-

вучую мину в Японском море у побережья Северной Кореи. В результате взрыва убито 9 человек, ранено 10 и 5 человек пропали без вести.

## Китайский народ празднует 1-ю годовщину Китайской Народной республики

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). Празднование 1-й годовщины Китайской Народной республики в Пекине началось еще вчера вечером.

Днем 30 сентября в парке Сун Ят-сена состоялся большой митинг, на котором премьер Государственного Административного Совета и Министр Иностранных Дел Чжоу Энь-лай выступил с большим докладом о достижениях Центрального Народного правительства за 1-й год существования Китайской Народной республики. Доклад транслировался всеми радиостанциями Китая.

Сегодня в 10 часов утра состоялся военный парад, который длился два часа. Через площадь проходили танковая дивизия, состоящая из танков американского производства, захваченных у разбитой гоминдановской армии, кавалерийские дивизии и дивизия моторизованной пехоты. В воздушном параде принимало участие несколько соединений бомбардировочной и истребительной авиации.

После парада состоялась мощная демонстрация трудящихся китайской столицы, в которой приняло участие полмиллиона человек.

которой приняло участие полмиллиона человек.

Над головами рабочих, служащих, крестьян, студентов, представителей других слоев населения портреты вождей Мао Цзе-дуна, Чжу Дэ, Лю Шао-ци, Чжоу Энь-лай. Много портретов Сун Ят-сена. Демонстранты несут множество портретов Генералиссимуса И. В. Сталина с надписью: «Лучший друг китайского народа».

Демонстрация под лозунгами борьбы за мир, против новой войны прошла с исключительным подъемом и закончилась показом народного творчества.

Вечером в Пекине начались массовые народные гуляния.

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). Сегодня все центральные газеты опубликовали на первых страницах поздравительную телеграмму товарища И. В. Сталина Мао Цзе-дуну по случаю 1-й годовщины создания Китайской Народной республики и поздравительную телеграмму ЦК ВКП(б) Центральному Комитету коммунистической партии Китая.

## Движение сторонников мира

ВЕНА. Австрийский совет сторонников мира сообщает, что в Австрии под Стокгольмским воззванием подписались 792.480 человек. В Вене Воззвание подписали 353.993 человека.

БЕРН. Сторонники мира в Швейцарии,

готовясь к своему национальному конгрессу, усилили сбор подписей под Стокгольмским воззванием, призывая народ к борьбе против поджигателей войны. В настоящее время в стране собрано 200 тысяч подписей.

Народ Лаоса усиливает свою борьбу против

ние треста «Кузнецкшахтстрой» строило здание бесконтрольно, не заботилось о высоком качестве работ. Вскоре строительство было законсервировано. На протяжении почти трех лет ни трест «Кузнецкшахтстрой», ни «Кузнецкуголь» не принимали мер к тому, чтобы достроить здание, объясняя свою бездеятельность отсутствием средств. Их не беспокоило то, что старое полуразрушившееся здание почти совершенно непригодно для занятий.

После длительной переписки с трестом «Кузнецкуголь», комбинатом «Кузбассуголь» и Министерством угольной промышленности и после специального решения Кузнецкого райкома ВКП(б) строители в начале сентября, после почти трехлетнего перерыва, принялись за достройку здания. Однако работы ведутся чрезвычайно медленными темпами, которые не обеспечивают ввод здания в эксплуатацию в начале занятий молодежи нового набора. Начальник стройуправления тов. Петренко и главный инженер тов. Птицын заявляют, что для форсирования отделки здания и ликвидации ряда недоделок у них нехватает рабочей силы.

Такое положение далее нетерпимо. Школа должна быть достроена в течение ближайшего времени.

**В. БАБУШКИН,**  
директор горнопромышленной школы № 40.

Мно кажется, что руководству шахты и треста следовало бы проявить больше заботы об устройстве молодых специалистов-горняков.

**Н. МЕДВЕДЕВА,**  
секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Абашево 1».



В Сталинском педагогическом институте. На снимке: студенты на практических занятиях с микроскопами.

Фото П. Кондратьева.

## Работу торговых организаций — под контроль общественности

(Обзор писем в редакцию)

С каждым годом улучшается благосостояние трудящихся нашего города. В связи с этим возрастают требования, предъявляемые ими к торговым организациям по улучшению их нужд, более полному удовлетворению их запросов.

Торговые организации города изо дня в день улучшают свою работу, однако, письма, поступающие в редакцию, говорят о том, что органы предприятий и горторгдел еще слабо контролируют работу некоторых магазинов. Не наказывают виновников, нарушающих правила советской торговли. Не все работники магазинов научились четко прислушиваться к запросам потребителей, культурно торговать. Горторгдел мало заботится о том, чтобы в магазинах был нужный ассортимент товаров.

Ослаблен контроль за работой магазинов № 2 со стороны ОРСа металлургического комбината. Группа жителей Верхней колонии гг. Лавринова, Шинкина и другие в своем письме в редакцию рассказывают о том, что такие товары, как тель, медведь, отпускаются здесь всегда определенным лицам, из-под прилавка.

Горторгделу нужно вплотную заняться проверкой работы этого магазина.

Не лучшее дело обстоит и в магазине Сталинскторга № 12. Здесь также грубо нарушаются правила советской торговли.

Недостаточно проверяется санитарное состояние магазинов, как организовано в них хранение продуктов питания. Например, в последних числах сентября в магазинах ОРСа металлургического комбината поступили в продажу яблоки из совхоза «Сталинец». Совхоз, убирая яблоки в ненастную погоду, не сумел уберечь их от гнили. Яблоки скорее походили на варенье. В таком виде они поступили в продажу в магазин, а здесь и не позаботились о том, чтобы промыть их водой, и так продавали покупателям. Об этом сообщили нам рабкор тов. Подстанков.

В некоторых магазинах отсутствует трудовая дисциплина продавцов, забывая, что они находятся на рабочем месте, не обращают внимания на вопросы покупателей, оспаривают с обидой. Об этом нам пишет работник стана «500» металлургического комбината тов. Марков. В своем письме тов. Марков рассказывает, что продавец магазина № 23 колхоза ОРСа треста «Куйбышевуголь» тов. Иванова невнимательна к покупателям, груба с ними, ча-

сто уходит из магазина в рабочее время. Книгу жалоб здесь получить очень трудно. В магазине № 40 ОРСа металлургического комбината продавцы никогда не взвешивают при отпуске продуктов тару — бумагу. С килограммом сахара они обязательно взвесит 5—8 граммов бумаги.

Удовлетворение нужд трудящихся во многом зависит от работы оросов. За последние дни редакция получила несколько жалоб на то, что магазины и столовые линейного ОРСа (начальник ОРСа тов. Падчин) находятся в запущенном состоянии. Тов. Падчин не беспокоится о выборе с базы всех сортов мяса, мясных продуктов и овощей. Прикрывая свою бездеятельность, он ссылается на отсутствие транспорта в то время, как использует транспорт для личных нужд.

Сигналам трудящихся обязывают горторгдел тщательно проверять работу отдельных магазинов, строго наказывать нарушителей правил советской торговли. Культурная торговля может быть организована только при неслабом контроле общественности.

**Е. ЛАСКАРОНСКАЯ.**

общественной жизни шахты не позволяют многие молодые рабочие стараться перейти на другие предприятия.

Положение молодых рабочих на шахте «Байдаевка» заслуживает самого пристального внимания со стороны Кузнецкого райкома ВКП(б).

**А. КНЯЗЕВ.**

### „Не по адресу“

Мы проживаем на 7-м квартале Нижней колонии, в 25 бараке. Недавно под нашим бараком начали копать канаву, в результате разрушилась стена, провалился пол. Мы обращались к начальнику железнодорожа тов. Чусову с просьбой переселить нас в другое помещение, тот направил нас в начальную службу тов. Орешника. Наши жилищные условия три раза обследовали различные комиссии. Последняя комиссия из санэпидстанции дала указание тов. Орешнику немедленно переселить нас. Но тов. Орешник ответил резолюцией: «Не по адресу».

Обращались мы с актами обследования и в завком металлургов и в ЦЕ профсоюза к тов. Антонову, но не добились никаких результатов.

**Г. ХАРКУН,**  
**М. ЦВИГА,**

рабочие железнодорожа Кузнецкого комбината.

### По следам

наших выступлений

### „Отремонтировать мойку“

Такое письмо было опубликовано в № 173 нашей газеты.

Заместитель директора металлургического комбината тов. Тарасов сообщил нам, что, с вводом в эксплуатацию нового бытового помещения, рабочие ремонтно-механического цеха будут также пользоваться мойкой.

### „Лидь бы с рук сбыть“

Под таким заголовком в нашей газете № 173 было помещено письмо, в котором указывалось, что дом № 15 по Ворошиловскому шоссе сдан в эксплуатацию с большими строительными недоделками.

Исполняющий обязанности начальника стройуправления № 3 т. Фокин сообщил нам, что факты, указанные в письме, правдивы. Принимаются меры к ликвидации недоделок, производится наружная штукатурка дома.

### „В погоне за премией“

Такая корреспонденция была опубликована в нашей газете № 178.

Директор завода им. Молотова тов. Моложавый ответил нам, что за незаконное оформление денежных документов с целью получения премии, исполняющему обязанности директора завода металлоконструкций тов. Файнштейну и главному бухгалтеру этого завода тов. Хомяковой объявлен выговор. Незаконно выплаченная премия удержана из сентябрьской зарплаты.

мира сообщает, что в Австрии под Стокгольмским воззванием подписались 792.480 человек. В Вене Воззвание подписали 353.993 человека.

БЕРН. Сторонники мира в Швейцарии, подписей.

## Народ Лаоса усиливает свою борьбу против французских империалистов и американских интервентов

ПРАГА, 30 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Телепресс из Пекина, вьетнамское информационное агентство сообщает, что в Лаосе (одно из государств Индо-Китая) создана лига сопротивления, ставящая своей целью усиление патриотической борьбы населения Лаоса против французских империалистов и американских интервентов.

Народ Лаоса уже создал свои собственные вооруженные силы, и правительство в течение нескольких лет ведет борьбу за свое национальное освобождение от ига французских колонизаторов.

## В Японию завезены из США сельскохозяйственные вредители

ШАНХАЙ, 30 сентября. (ТАСС). Газета «Асахи» отмечает, что заболевания растений и массовое распространение сельскохозяйственных вредителей нанесут большой ущерб урожаю в Японии. Потери риса, вызванные этими причинами, достигают теперь ежегодно 10 миллионов коку (один коку равен 160 кг.). В связи с импортом иностранного продовольствия, в Японии появился ряд новых сельскохозяйственных вредителей, завезенные из Соединенных Штатов с прошлого года, поражают урожай фруктов и овощей в префектурах Канагава, Сайтама и др.

### Краткие сообщения

20 молодых коммунистов г. Реджо-дель-Эмилия (Италия), переданных полицией в руки судебных властей за нарушение приказа префекта, запрещающего продажу газеты «Унита» в публичных местах лицами, специально на то не уполномоченными, были полностью оправданы вчера судом этого города.

Совет Министров Народной республики Албания принял решение о бесплатном обслуживании населения всеми государственными поликлиниками и клиниками, а также сельскими родильными домами.

В Англии в настоящее время около 2 миллионов семей нуждаются в жилье в то время, как программа жилищного строительства сокращена на 35 процентов.

11 тысяч рабочих заводов Форда в Виндзоре (Канада) объявили забастовку, требуя повышения заработной платы.

В Дибругаре (Индия) 30 сентября в течение двух минут ощущались подземные толчки. Свыше тысячи человек пропало без вести во время землетрясения и наводнения. Более полумиллиона человек в Лакхмипуре и Дибругаре, а также в северной части провинции «серьезно пострадали», потеряв все свое имущество.

### Извещения

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении исполкома Молотовского райсовета состоится заседания постоянных комиссий.

Исполком райсовета.

6 октября начинаются занятия сменного потока в вечернем университете марксизма-ленинизма. Утром занятия будут проводиться с 9 час. утра до 13 час. дня, вечером — с 19 час. до 23 час. вечера.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Зам. ответственного редактора А. Н. МЕЛИХ.

<p>Сталинскому строительному техникуму <b>ТРЕБУЮТСЯ:</b> секретарь учебной части и уборщицы. Обращаться: ДОЗ, строительный техникум, ежедневно до 5 часов вечера. Дирекция.</p>	<p>Кинотеатр «КОММУНАР» 3 октября последний день художественный фильм <b>КРЕЙСЕР «ВАРЯГ»</b> Сеансы: 10, 12, 2—30, 4—40, 6—30, 8—20, 10—10 и 11—40. С 4 октября новый музыкальный художественный фильм <b>ТАЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ</b> Открыта предварительная продажа билетов.</p>
<p><b>ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ</b> в газету «Большевистская сталь» <b>ПРОИЗВОДИТСЯ</b> в здании типографии — проспект Курако № 18, с 8 часов утра до 5 ч вечера. Справки по телефону № 13—43 город.</p>	<p><b>ТРЕБУЮТСЯ:</b> СтройОРСу Сталинск—Уса на постоянную работу: заведующие: магазинами, столовыми, продавцы, шоферы, грузчики. Обращаться: улица Вокзальная, 101а, трамв. остан. «Водокачка», отдел кадров.</p>